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CERTIDÃO 

LEGISLATURA 2017/2020 

29ª   SESSÃO ORDINÁRIA EM ATA DIGITAL 

 

 

Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de maio do ano 2017 (dois mil e dezessete) pontualmente às 

15 horas, no Plenário do Palácio Dr. Floro Bartolomeu da Costa, sede da Câmara Municipal de 

Juazeiro do Norte, Estado do Ceará, sito à Rua do Cruzeiro n° 217, Centro, reúne-se em Sessão 

Ordinária, sob a Presidência do Vereador Glêdson Lima Bezerra (PMN); Secretariada pelos 

Vereadores, Cap. Antônio Vieira Neto(PEN), e Jacqueline Ferreira Gouveia(PRB); Contando com a 

presença dos Srs. Vereadores, Domingos Sávio Morais Borges(PPS), Francisco Demontier Araújo 

Granjeiro(PPL), José Barreto Couto Filho (PPS), José David Araújo Ramos(PEN), José Nivaldo Cabral 

de Moura (DEM), Luciene Teles de Almeida(PDT), José Tarso Magno Teixeira da Silva(PRP), Paulo 

José de Mecedo(PMDB), Rita de Cássia Monteiro Gomes(PDT), Rosane Matos Macedo(PPS) 

Rubens Darlan de Morais Lobo(PMDB) e Valmir Domingos da  Silva(PPS). Anotada a ausência e 

com faltas justificadas dos Vereadores, Auricélia Bezerra(PDT), Adauto Araújo Ramos(PSC),  Cícero 

Claudionor Lima Mota(PMN), Cícero José da Silva(PPL),  Damian Lima Calú(PRTB), e Márcio André 

Lima de Menezes(PDT). Feita à chamada  o Senhor Presidente, invocando a proteção de Deus e as 

bênçãos do Padre Cícero declara aberta a presente Sessão, de início informa que a Ata da Sessão 

passada foi conluida e sóserá posta em votação na próxima sessão, por não ter sido enviada para 

 

 



 

 

ESTADO DO CEARÁ 

CÂMARA MUNICIPAL DE JUAZEIRO DO NORTE 

PALÁCIO DR. FLORO BARTOLOMEU 

Rua do Cruzeiro, 217 – CEP 63010-212 

 Telefone (088) 3511-1976  

2 

 

os e-mails dos parlamentares.  Neste azo, o Sr. Presidente, comunica que se encontram no 

Plenário deste Poder, o Ilustre presidente da ACPA – Associação Caririense de Pilotos 

Automotores Luiz Alberto Alves Rocha e o Colaborador Ex-Vereador Cláudio Luz, que solicitaram 

um espaço na Tribuna de Honra deste Poder, para apresentar o Projeto “Pista da Arrancada Padre 

Cícero”. No grande expediente de acordo com o Regimento Intenno os mesmos irão dividir o 

tempo de 15 minutos, para os seus esclarecimentos. Nomeia uma Comissão formada pelos edis 

José Barreto e Tarso Magno,para conduzirem os mesmos até a Mesa Diretora. Logo após autoriza 

a Secretária da Casa fazer a leitura do expediente que consta das correspondências: Ofícios dos 

Vereadores Marcio Andre, Adauto Araújo, Cícero José da Silva e Auricélia Bezerra, justificam suas 

ausências por que se encontram na Capital Cearense em audiência na Assembléia Legislativa para 

tratar de assunto pertinente aos limites territoriais do município de Juazeiro do Norte, bem como, 

no Detran, para tratar de assuntos relacionados as multas de foto sensores após o horário de 22 

horas; Assim como,justifica a ausência o Vereador Damian de Firmino e Clauidionor Mota; Ofícios 

n°s 176, 177e 178/2017 da Coordenadora da Atenção Primária à Saúde, Jaqueline Rodrigues 

Soares Guimarães, em resposta  aos Ofícios n°s 991, 989 e 1075/2017 de autoria dos edis, Rita 

Monteiro e Valmir Domingos, informações sobre a contratação de médicos para a Estratégia da 

Família 59, 61,  13 e 54,bem como, sobre os atendimentos odontológicos e a compra para todas 

as UBS’s, de aparelhos para aferir pressão (Tensiômetro/Estetoscópio),estão agurardando o 

pedido para distribuir às equipes e com relação aos medicamentos fez visita à UBS e registrou que 

a farmácia está abastecida com toda medicação básica pactuada;  Ofício da Coordenadora de 

Saúde Bucal Ticiana Cavalcanti Sampaio Pinheiro, em resposta ao Ofício n° 1045/2017 do 

Vereador Presidente Gledson Bezerra,  informando que o município dispõe de 38 equipes de 

saúde bucal e está preparando o projeto de credenciamento de novas equipes, estão aguardando 

a conclusão do processo licitatório para comprar o material e dar continuidade aos atendimentos 
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odontológicos. Informa ainda, que os Cirurgiões Dentistas estão ealizando nas escolas as ações de 

promoção, prevenção e atenção asaúde que incluem os procedimentos: exame Epidemiológico, 

Educação em Saúde e Escovação Supervisionada. A Casa recebe um convite da Prefeitura 

Municipal de Juazeiro do Norte, através da Secretaria de Infraestrutura,em parceria com o 

Governo do Estado, para participar da Entrega da reforma da Praça da Bíbliz, dia 27 de maio de 

2017, às 18h na Av. Castelo Branco s/n- Romeirão.  Sequenciado a Secretária da Casa é autorizada 

a fazer a leitura dos requerimentos apresentados por escrito pelos Srs. Vereadores: de autoria do 

Vereador Darlan Lobo, que a presente sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em 

sinalde pesar pelo falecimento do Sr. José Pereira Silva e que seja expedido Ofício externando as 

nossas condolências à família enlutada, residente na Rua José Gonçalves de Almeida n° 989, nesta 

cidade; de autoria do Vereador Gledson Bezerra com a subscrição de todos os edis, seja expedida 

Moção com votos de parabéns e aplausos ao  Radialista  e Jornalista Murilo Siqueira, pela 

passagem do seu aniversário natalício que transcorreu no dia de ontem, desejando-lhe  que Deus 

cumule de bênçãos sua existência. Sucesso na sua vida profissional, que continue com esse 

trabalho de  informação consciente  e muito eficiente para o ouvinte com o seu jornalismo com 

seriedade e credibilidade o que de fato a população necessita ouvir. Os parabéns não   são   só 

nosso, mas, de todos que fazem a Câmara Municipal     desta urbe; seja  expedido Ofício ao Sr. 

Prefeito Municipal, com cópia a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando se digne autorizar o 

asfalto da Rua Carlos Alberto Alves Quirino, apenas um quarteirão para dar acesso ao Colégio 

Liceu, que já se encontra asfaltado, considerando que no momento, estão asfaltando a Av. 

Plácido Aderaldo Castelo paralela a citada Rua; de autoria da Vereadora Rosane Macedo, 

requerendo: I. Expedir  Ofício ao Sr. Secretário de Infraestutura, solicitando para a Rua Madre 

Nely Sobreira, Bairro Limoeiro, O conserto da rua em sua totalidade (calçamento, asfalto, 

conserto da ponte, limpeza do mato), pois, trata-se de um pedido dos moradores há bastante 
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tempo; II. Seja expedido Ofício a Secretaria de Infraestrutura, solicitando que sejam calçadas e 

asfaltadas as Ruas Roque Antônio  dos Santos (entre as Ruas Silvino Pereira Lima com Artesão 

Manoel de Barros) e Maria Diva Cardoso Lobo (entre as ruas Madre Ana Couto com Roque 

Antônio dos Santos) no Bairro Tiradentes e as demais artérias que faltam serem concluídas; III. 

Expedir Ofício a Sra. Secretária de Infraestrutura, solicitando melhoramentos em todas às Ruas 

Primeiro de Maio e 22 de Julho, as quais percorrem os bairros Pio XII, Timbaúbas, Limoeiro e 

Casas Populares, inclusive em todas as esquinas existem uma péssima passagem em seus 

cruzamentos,  sejam realizados o recapeamento de asfalto em toda extensão das referidas 

artérias, bem como a feitura de todas as passagens,  serviço carecendo ser feito em várias ruas 

como é das ruas do Conjunto Habitacional Padre José Alves e a Rua Carlos Gomes, no Salesiano; 

IV. Que seja enviado Ofício à SEMACE, a Secretaria de  Infraestrutura, para analisar  a 

possibilidade de fazer um trabalho voltado para reestruturar e revitalizar várias  Praças de nossa 

cidade, que se encontram bastantes danificadas; de autoria da Vereadora Rita Monteiro, 

requerendo: I. Seja encaminhado Ofício a Sra. Secretária  Municipal de Desenvolvimento Social e 

Trabalho, Isabela Geromel Bezerra de Menezes, solicitando em caráter de urgência que viabilize 

estudos para elaboração de um projeto para ser realizado no Orfanato Jesus Maria José, voltado 

para às crianças do Bairro Santa Tereza, considerando, que a situação está gravíssima, crianças 

envolvidas com drogas e prostituição; II. Solicitamos a digna Secretária que não meça esforços no 

sentido de atender a esse pleito, pois, o Orfanato Jesus Maria José tem um trabalho brilhante em 

prol dessas crianças, porém, precisa desse projeto de ajuda do poder público para que seja 

empreendido. Gostaríamos, outrossim, de solicitar a digna Secretária, para rever a questão da 

parceria que existia  o  Convenio entre o município e o Orfanato Jesus Maria José, que passa por 

uma crise muito grande, e o dinheiro que recebia da Prefeitura era para efetuar o pagamento de 

luz, água e telefone. Que analise urgentemente a possibilidade de renovar referido convênio que 
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em muito ajudará àquele Orfanato que relevantes serviços prestam à nossa comunidade; III. Seja 

expedido Ofício ao Sr. Secretário Municipal de esporte, Juventude e Cultura,  Luciano dos Santos  

Basílio, solicitando um Educador físico para as crianças do Orfanato Jesus Maria José, para as 

atividades esportivas, por ser de extrema necessidade e importância para os mesmos; IV. Seja 

expedido Ofício a Sra. Secretária Municipal de Saúde,  Maria Nezete Tavares  Alves, solicitando se 

digne destinar médico para o PSF 65, pois, encontra-se a algum tempo  sem médico, 

medicamento e sem a realização da prevenção de câncer; V. Seja expedido Ofício ao Exmo. Sr. 

Governador do Estado do Ceará, Camilo Santana, reiterando Ofício encaminhado ao mesmo ano 

passado, solicitando a construção de uma Quadra de Esportes para a comunidade do Orfanato 

Jesus Maria, José, considerando que naquele orfanato o trabalho desenvolvido é com crianças em 

área de risco e necessário se faz que tenha um trabalho voltado ao esporte. Pede que se dignasse 

responder as  solicitações e espera seja positiva;de autoria do Vereador Valmir Domingos, 

requerendo: I. Expedir Ofício com votos de  parabenz a Secretária de Infraestrutura Dra.Gisele 

Menezes, pelo ótimo serviço que está realizando na cidade, em especial no bairro Campo Alegre; 

II. Expedir Oficio solicitando a Secretaria de Meio Ambiente que mande podar as árvores do 

canteiro central e fazer a capinação da AV. Nossa Senhora Aparecida, no bairro João Cabral; III. 

Enviar Ofício requerendo  a resposta do DEMUTRAN sobre o ofício enviado tratando do ponto de 

ônibus na AV. Aracajú com AV. Ailton Gomes, pois, ainda não foi solucionado o problema; IV. 4 - 

Que a presente sessão seja encerrada com um minuto de silêncio em pesar pelo falecimento de 

José Júnior Matias de Oliveira e pelo falecimento de Espedito Matias da Silva, sogro de Dona 

Beatriz, Agente de Saúde do Bairro Romeirão,  Rua Farias Brito 914; de autoria do Vereador 

Demonteir  Agra, requerendo: I.Seja oficiado ao Demutran requerendo que faça a sinalização 

Vertical e Horizontal do Cruzamento da Rua Tabelião Machado com Rua Joaquim Mansinho.  O 

cruzamento fica ao lado da Rádio Juazeiro FM e não existe sinalização nem vertical e nem 
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horizontal, quando os condutores se deslocam pra o sentido Rua São Pedro avança a preferencial 

da Rua Tabelião Machado. Outrossim solicito também que faça a sinalização vertical e horizontal 

do cruzamento da Rua José Marrocos com a Rua Tabelião Expedito. (Anexo mapa do Local, figura 

01); Seja oficiado a Secretaria Municipal de Segurança Pública que reative o sistema 

de monitoramento por câmeras. O sistema foi instalado em 2012 e funcionava 24h auxiliando os 

Bombeiros, Polícia Militar e Departamento de Trânsito (Demutran) no trabalho de segurança da 

cidade; III. Seja oficiado ao Demutran requerendo que instale um redutor de velocidade na Av. 

Ailton Gomes, sentido sul norte e norte sul ambas as pista nas imediações do Banco do Brasil e 

Caixa Econômica. Apesar de ter uma faixa de pedestre próximo à caixa econômica, os condutores 

não respeitam, fazendo com que o pedestre espere a boa vontade de alguns condutores para 

atravessar a via. (Anexo mapa do Local, figura 02); IV. Seja encaminhado ofício a Secretária 

Municipal de Saúde solicitando que destine médico para o PSF 29 no bairro franciscanos e para o 

PSF 48 no bairro Geraldo da Cruz.; de autoia do Vereador Tarso Magno, requerendo: 1°) sejam 

encaminhados ofícios ao Prefeito Municipal e Secretário Municipal de Meio Ambiente e Serviços 

Públicos, reivindicando a capinação no entorno da Penitenciária Industrial Regional do Cariri – 

PIRC, haja vista que se encontra com muito mato e o que possibilita o lançamento de drogas, 

armas e outros objetos para dentro daquele equipamento público;  2º) Considerando que ainda 

repercute em toda a Região do Cariri, a elevação da Taxa de Estacionamento cobrada pelo Cariri 

Garden Shopping, sediado na cidade de Juazeiro do Norte; Considerando que existem 

entendimentos que por se tratar de matéria de Direito de Defesa do Consumidor, não caberia o 

Poder Legislativo Juazeirense em formular Lei de regulamentação sobre a Taxa do 

Estacionamento; Considerando que existem em tramitação na Câmara dos Deputados Federal, o 

Projeto de Lei n.º 5130/2013 e no Senado Federal o Projeto de Lei n.º 87/2011, que dispõe sobre 

a cobrança  em estacionamento de shopping center, inclusive da possibilidade de gratuidade para 
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quem fizer compras, requer este edil, sejam encaminhados ofícios para os Senadores Vital do 

Rego, Flexa Ribeiro, Eunício Oliveira, Tasso Jereissat e Pimentel, bem como para todos os 

deputados Federais do Estado do Ceará, requerendo apoio aos projetos que regulamentam um 

valor justo para o pagamento da Taxa de Estacionamento de Shoppings Center, bem como 

isenção para os consumidores que adquirirem mercadorias neste tipo de estabelecimento 

comercial. Encaminhado pelos Assessores Parlamentares, Dallsysson Oliveira da Silva e Lanúzia 

Oliveira. Os citados requerimentos são objeto de deliberação,depois de submetidos a apreciação 

do plenário que aprova. Anunciado o expediente de requerimentos verbais, vários são 

apresentados: de autoria do Vereador Cap.Vieira Neto,  que seja enviado Ofício à Secretária de 

Saúde, fazendo referência as cirurgias no município de Juazeiro, principalmente as cirurgias de 

trauma, sabemos que essas cirurgias estão sem serem realizadas e este edil foi procurado essa 

semana por três pacientes que estão  há 10,15 dias em casa  com o fêmur fraturado, outro com o 

braço quebrado e até o momento não receberam nenhuma resposta da Secretaria de Saúde, que 

disse que  na próxima semana irá marcar uma consulta com o médico especialista e depois  

poderá agendar ou não a cirurgia. Diante disso, pede que a Secretária informe para que a 

população tome conhecimento e que a pessoa não fique em casa sofrendo sem saber se vai 

submeter-se a cirurgia ou não, para que tome uma providência, ou o mesmo procurar um meio 

de vender a casa, o carro, a moto ou a bicicleta, tomar emprestado, fazer uma rifa, para fazer 

alguma coisa pois a cirurgia é de urgência. Este edil hoje deu  três cheques seu por que a pessoa 

estava com risco de se agravar ainda mais a sua fratura, esses três cheques foram dados no 

Hospital de Fraturas, com a responsabilidade do pai e do paciente para após a cirurgia vender a 

moto  para  pagar, e que é precis de uma resposta por parte da Secretaria. Portanto, requer que 

seja enviado Ofício a esse rapaz que encontra-se com a fratura,  para que possa este edil  

acompanhar e saber quanto tempo o mesmo  vai ficar para fazer a cirurgia, o Sr. Cleison Wesley 
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de Souza Silva, que está há 10 dias em casa com o braço fraturado e não tem uma resposta da 

Secretaria de Saúde. E que o Ofício fosse colocado em nome dessa pessoa para começar a contar 

o prazo, hoje está com 10 dias, como também, quer saber do Sr. Presidente para quando foi 

agendado a vinda da Secretária de Saúde a esta Casa, e  os Secretários que foram convocados 

para saber se vão comparecer  ou  não vão cumprir as convocações; Coautores, Tarso Magno e 

Rita Monteiro; de autoria da Vereadora Jacqueline Gouveia, esta Vereadora foi procurada pelos 

moradores vizinhos do Memorial Padre Cícero, para requerer que os órgãos competentes como a 

Secretaria de Infraestrutura, SEMASP, Centro de Zoonoses e o Demutran,  tome providências por 

que quando tem eventos no referido local, estão fazendo estacionamento em cima da Praça 

causando muitos transtornos, tem animais pastando na praça não por culpa dos referidos 

animais, mas, por irresponsabilidade dos seus donos, e que esses animais sejam apreendidos e 

sejam  levados para o algum lugar que fiquem seguros e não possam ocasionar acidentes. Como 

também, pede que a Secretaria de Infraestrutura reveja a questão da iluminação que a praça está 

totalmente às escuras, está tendo assalto, já que o escuro contribui  para que coisas ruins 

aconteçam e que a guarda municipal dê mais atenção ao local; Coautores, Rita Monteiro e 

Gledson Bezerra;de autoria da Vereadora Rita Monteiro, que seja enviado Ofício para a Vigilância 

Sanitária, fazer uma inspeção nos Mercados Pirajá,  Central e  Senhora Santana,   pois, está  

exalando um mal cheiro horrível dentro dos mercados, prejudicando as pessoas que ali trabalham 

e a quem acorre para fazer suas compras. Então, em caráter de urgência, que a Vigilância 

Sanitária tome as devidas providências; de autoria do Vereador Tarso Magno, este edil foi 

procurado pela  manhã por  3 (três)   garis  de nossa cidade para dizer que já passaram mais de 40 

(quarenta) dias trabalhando e  até agora não receberam seus salários. Razão pela qual, gostaria, 

que fosse enviado Ofício ao Sr.  Prefeito Municipal e ao Secretário Municipal de Serviços Públicos 

e Meio Ambiente, para que mande para este edil a cópia do projeto de licitação da empresa que 
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ganhou,  a Esquadra, e mande também a  relação de todas as pessoas contratadas com data,  os 

nomes completos,  as atividades, os veículos que foram contratados com as placas, motoristas,  

salários,  e também folha de pagamento; Coautor, Cap. Vieira Neto; de autoria do Vereador 

Demontier Agra, referindo-se a iluminação pública este edil recebeu algumas ligações terça-feira 

de alguns amigos, de populares, dizendo que a taxa de iluminação pública aumentou e alguns 

veículos de comunicação dizem que chegou até 200% de aumento, o que é um absurdo. Solicita 

da ENEL,  antes de tomar alguma atitude, que  mande um Relatório  para essa Casa Legislativa, 

explicando como é feito esses cálculos de cobrança, qual o critério que usa, se ė pela a área da 

residência, se  comercial é mais caro, enfim, mande  esse relatório o  quanto antes, para poder 

fazer um estudo e se for o caso  encaminhar para o Ministério Público, para avaliar esse aumento 

exorbitante de 200%. No momento desses de crise, algumas empresas talvez se aproveite para 

jogar o ônus para os consumidores e  a sociedade  juazeirense quer uma resposta;  Coautora,  Rita 

Monteiro em nome da Casa; de autoria do Vereador Presidente Gledson Bezerra,  considerando, 

que este edil foi procurado pelo Sr. Juraci Barbosa, Líder  Comunitário bastante conhecido e 

atuante na cidade de Juazeiro do Norte, que   trouxe um requerimento e pediu que  

encaminhasse pela Câmara Municipal, o mesmo é Diretor da  Organização Não Governamental de 

Assistência a Melhor Idade, no qual solicita que fosse criada na antiga  Estação Ferroviária a 

galeria do Artista do Cariri, com a intenção de preservar a existência da cultura na região com a 

gravura da mão e o nome dos artistas nos moldes do existente na calçada da Fama, como tem no 

Castelão. Se colocaria na  Estação Ferroviária uma galeria com as gravuras e as mãos dos Artistas 

plásticos, nossos artesãos, dos Mestres da Cultura da cidade de Juazeiro do Norte e região do 

Cariri, entende, que é mais uma boa iniciativa para tentar homenagear aqueles que contribui para 

nossa Cultura. Sente-se bastante honrado em apresentar o Ofício proposto pelo Sr.  Juraci 

Barbosa, o qual  passa para apreciação do Plenário o requerimento por ele proposto; Coautores, 
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Jacqueline Gouveia, Rita Monteiro, Domingos Borges, em nome da Casa.Os citados 

requerimentos são deferidos pela Presidência, depois de submetidos a apreciação do plenário 

que aprova por unanimidade.  Dá entrada na Casa um Projeto de Lei de autoria do Vereador 

Darlan Lobo, que denomina de Rua Ronaldo Marques da Silva, a 1ª rua paralela Leste a Avenida 

Ailton Gomes, entre as Quadras “36,37,45 e 46 do Lotamento Lagoa Seca “B” com início na Rua 

Maria Auricélia Oliveira e término na Av. Maria Leticia Leite Pereira, sentido Norte/Sul, Bairro 

Planalto desta cidade, e adota outras providências.  O Citado projeto é objeto de deliberação e 

encaminhado à Comissão de Leislação, Justiça e Redação Final, para emitir parecer. Pela ordem a 

Vereadora Rita Monteiro, comunica que ontem houve um evento no Memorial Padre Cícero e 

esta Vereadora foi agraciada com uma Comenta  e a pessoa responsável mandou entregar 

também ao Senhor Presidente uma Comenta do referido evento, passando as mãos do Sr. 

Presidente que em seguida agradece a comenda e a Vereadora Rita Monteiro por ter 

representado a Câmara Municipal. Logo após o Sr. Presidente verificando que nenhuma matéria 

está sendo devolvida das Comissões Técnicas, aproveita do azo, para comunicar   aos Srs. 

Vereadores que foi indagado por alguns membros da imprensa e o pessoal aqui presente  que na 

próxima terça-feira as comissões ficaram de se reunir para emitir os pareceres a respeito de 

projetos que estão pendentes na pauta de votação. Pede uma questão de ordem a Vereadora 

Rita Monteiro, paradizer que é uma honra a presença do Ex-Vereador Cláudio Luz nesta tarde e 

informar que esse projeto da Areninha foi de autoria do Ex-vereador Cláudio Luz e quando esta 

Vereadora esteve recentemente em Fortaleza o Deputado Walter Cavalcante entregou a emenda 

no valor de R$ 200.000,00 (Duzentos mil reais) para ser construído a Areninha  na cidade de 

Juazeiro do Norte, e que ficou super feliz, pois, o projeto vai ser realizado uma vez que,  o 

dinheiro já está aqui na Prefeitura para ser construída a referida  Areninha que é um projeto do 

Ex-Vereador Cláudio Luz, com Coautoria desta Vereadora. Anunciado o grande expediente o Sr. 
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Presidente passa a palavra  ao Ilustre Presidente da ACPA-  Associação Cearense de Pilotos  

Automotores,  Luiz Alberto Alves Rocha, e  em seguida ao Ex-Vereador Cláudio Luz,  ambos terão 

até 15 minutos para fazerem os seus esclarecimentos. Ocupa a Tribuna de Honra Luiz Alberto 

Alves Rocha,que fazendo-o agora, saúda os presentes em nome do Sr. Presidente,  Vereadores e  

Vereadoras, ao público  presente e a Vereadora Rita Monteiro pelo seu carinho, esclarecendo que 

o seu intuito é  apresentar um projeto que já vêm lutando há algum tempo, onde o referido 

projeto  beneficiará a  prática de esporte na região do Cariri e a sociedade juazeirense,  que seria 

uma Pista de Arrancada cujo nome é “Pista de Arrancada Padre Cícero” em homenagem ao 

fundador da cidade. Essa pista seria educacional,  social e cultural, pois, como sabemos a cultura 

automotiva em nossa região cresceu muito e não tem um espaço adequado para a prática deste 

esportes, por isso, solicita dos Srs. Vereadores que compõem a Câmara Municipal, a doação de 

um terreno para que possam executar as práticas esportivas automotivas em nossa região, como 

também, pede que esse projeto chegue ao Executivo Municipal, para que o referido projeto não 

fique só no papel, ocasião em que  pede ao Líder do Prefeito Vereador Darlan Lobo e ao 

Presidente da Câmara Municipal, para solicitar uma reunião com o Sr. Prefeito para ver a 

possibilidade e viabilidade de executar esse projeto na cidade de Juazeiro do Norte. Logo em 

seguida ocupa a Tribuna o Ex-Vereador Cláudiuo Luz, que disse ser uma satisfação muito grande 

está aqui novamente e poder colaborar com o projeto daqueles que fazem o automobilismo no 

Cariri  aqui em  Juazeiro, dizer que nós temos ligação com aqueles que praticam este esporte aqui 

no Cariri, então, dizer ao Presidente Gledson Bezerra da admiração que tem pelo mesmo, é com 

muito  satisfação que está aqui trazendo a idéia da Construção de uma Pista de Arrancada de uma 

forma inicial e depois naturalmente pode chegar a ser um autódromo que é um investimento que 

o poder público fazendo vai trazer dividendos econômicos, por que aonde tem essa experiência 

de pista de arrancada se desenvolveram oficinas, mão de obra especializada, vendas de peças, 
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formação de mão-de-obra qualificada, é um segmento econômico importante, pois, gera 

emprego, gera renda e que coloca esse empreendimento nesta perspectiva e explica ainda que, 

aonde foi feito esse segmento se  teve ganhos sociais e econômicos e a prefeitura com parceria 

do Governo Federal, Governo Estadual construiria a pista, que custaria  em torno de um milhão 

de reais, mas, sendo possível ser feito  em conjunto com a  parceria  público privada, onde a 

prefeitura entra com o terreno, a terraplanagem, o asfaltamento da pista,  a iniciativa privada e 

os esportistas fazia o resto da construção civil, esse segmento traria desenvolvimento econômico 

para a cidade de Juazeiro do Norte. Pela ordem o Vereador Cap. Vieira Neto, cumprimento o Sr. 

Luiz Alberto e o Ex-Vereador Cláudio Luz, disse que sabe da importância de um projeto deste tipo 

e cabe agora ao Poder público ver a questão da doação do terreno local, o Líder do Prefeito 

Vereador Darlan Lobo e o Vereador David Araújo, Cicinho Cabeleireiro, poderiam pleitear uma 

reunião com o Senhor Prefeito Municipal e que poderia nesta Pista de Arrancada, incluir também 

o pessoal que faz manobra de moto, pois, se tata de um projeto que abraçaria toda a região do 

Cariri, conta com este edil e de todos quando esse projeto passar a tramitar nesta Casa, com 

certeza será favorável a doação do terreno. Pela ordem o Vereador Tarso Magno, disse ao Sr. Luiz 

Alberto e ao Vereador Cláudio Luz, que é um prazer  recebê-los aqui nesta tarde e  que a 

construção desse equipamento é importante, também poderá acoplar além da Arrancada o 

Motocros, este edil é simpático a este tipo de esporte, vê com bons olhos, parabeniza a vinda de 

ambos a este Poder e já se coloco à disposição e a favor deste projeto. Pela ordem o Vereador  

Demontier Agra, cumprimenta o Presidente da ACPA Luiz Alberto e o Ex-Vereador Cláudio Luz, 

por trazer a este Poder  um projeto muito importante, onde acha que deve falar com o Secretário 

Michel, todos apóiam essa causa, concorda e na sua opinião já deveria ser feito  um Autódromo 

completo, que além das arrancadas serviria para corrida, eventos e cursos diversos, um projeto 

que vai desenvolver economicamente como já foi falado e este edil está à disposição dos 
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idealizadores. Pela ordem o Vereador Darlan Lobo, inicialmente parabenizo o Presidente da ACPA 

Luiz Alberto e o ex colega Vereador desta Casa Cláudio Luz, pela honrosa presença e disse que 

esse é projeto que o Juazeiro só tem a ganhar, disse que  telefone deste edil é o mesmo e o 

Vereador Cláudio Luz pode contar com o seu apoio e que  vai tentar fazer o elo do pessoal da  

arrancada com o Senhor Prefeito Municipal, acha que o mesmo  terá a boa vontade de conseguir 

o terreno,  levará a proposta ao mesmo, inclusive, da pavimentação asfáltica pelo menos para 

começar com alguma coisa e quem sabe juntamente com a iniciativa privada desenvolver as 

outras áreas assim como, pode ser feito no mesmo terreno ou vizinho a questão do motocross 

pois, já foi procurado neste sentido, está à disposição, podem contar com este que lhes fala. 

Finaliza dizendo que hoje mesmo  levará  o projeto para o Chefe de  Gabinete e passa  logo após 

informará o andamento, ficando na torcida para que o projeto seja desenvolvido o mais rápido 

possível, com certeza contará com o apoio deste edil. Pela ordem o Vereador José Barreto, 

parabeniza o Presidente da ACPA Luiz Alberto e o Ex-Vereador Cláudio Luz, e diz  que está aqui 

nesta Casa, sentado na cadeira que o Ex-Vereador Cláudio Luz sentou no mandato passado para 

este que lhes fala é uma honra e quanto a  esse projeto é de suma  importancia para a cidade e 

para o povo de Juazeiro e  que pode contar com este Vereador na aprovação deste projeto, 

acreditando que a idéia é de toda esta Casa aprovar o projeto desta natureza. Pela Ordem a 

Vereadora Rita Monteiro,  parabeniza o Presidente da ACPA Luiz Alberto, o Ex-Vereador Cláudio 

Luz, por esse tema tão importante e sem dúvida conta com o apoio desta Vereadora e que fará 

parte desta comissão para conversar com o Sr. Prefeito quando o Líder do Governo marcar a 

reunião. Tece elogios ao Vereador Cláudio Luz, que na gestão passada tão bem desempenhou o 

seu mister nesta Casa.  Pela ordem o Vereador Demontier Agra,  para ilustrar disse a  Luiz Alberto 

e ao Ex-Vereador Claudio Luz, que está recebendo umas imagens de um autódromo de Caruaru,  

a pista do mesmo tem 1.100 metros de comprimento por 500 metros de largura. Então,  assim 
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como  Caruaru tem, é viável que esta cidade  também tenha o seu autódromo e que conta com o 

apoio deste edil. Usando da palavra o Sr. Presidente, disse ao  Sr. Luiz Alberto, que não é 

trocando a gentileza, mas,  não poderia deixar de fazer o registro de dizer da honra de está aqui 

hoje Presidindo e  receber o colega Vereador Cláudio Luz, que bem sabe da admiração que tem 

pelo mesmo,  teve a oportunidade de dizer isso aqui como Vereador, e o Sr. como Secretário de 

Segurança,  teve oportunidade de dizer Vereador colega de bancada e  dizer hoje ainda,  que 

confiando em Deus nunca vai o decepcionar em dizer isso que  admira bastante o trabalho que o 

Senhor faz  e que dar uma força muito grande ao projeto quando encabeça  mais uma vez esse 

movimento,  quando foram colegas de bancada aqui na Legislatura passada, quando trouxe o 

projeto, a idéia infelizmente  não prosperou, mas, nós precisamos do Chefe do Executivo, a 

Vereadora Rita até propôs uma Comissão, e até se coloca à disposição para tentar sensibilizar o 

Poder Executivo para tanto, e que irá formalizar o encaminhamento  proposto pelo Vereador 

Demontier Agra, que é encaminhar ao Secretário de Desenvolvimento Econômico Michel Oliveira,  

com uma cópia do projeto que os senhores têm, já fizeram isso no passado e irá fazer novamente 

a Casa. Se coloca assim a disposição dos Senhores para  tirar esse sonho do papel. Em seguida o 

Sr. Luiz Alberto,  mais uma vez agradece aos Srs. Vereadores por  dar atenção ao projeto e  a 

liberdade de se expressar sobre o projeto e dizer que está aqui para dar seguimento ao projeto se 

colocando à disposição para dirimir quaisquer dúvidas sempre que precisar. Para concluir o 

Vereador Cláudio Luz, agradece a todos os Vereadores que se posicionaram e que apóiam  essa 

iniciativa para aqueles que fazem o esporte aqui em Juazeiro, se coloca à disposição da Câmara 

Municipal e dar muito obrigado a todos pelas palavras que lhes fora dirigidas.. Numa questão de  

ordem a Vereadora Rita Monteiro, disse que na Legislatura passada pediu que fosse dado o nome 

de uma rua, com o nome de Léo Moraes e gostaria que a Câmara cobrasse da Prefeitura se já  

homenageou   Léo Moraes “Leonardo”. Com uma de nossas artérias. Para concluir o Sr. 
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Presidente,  agradece a presença dos convidados Luiz Alberto  e o Ex-Vereador Cláudio Luz, os 

parabeniza pelo projeto, já que se trata da valorização da Cultura, do social, Esportiva, e que 

contará com o apoio desta Casa no sentido de reivindicar a sua Excelência ao Sr. Prefeito 

Municipal que preste apoio ao referido projeto, conforme foi dito pelo Líder Vereador Darlan 

Lobo. Deixa-os à vontade para continuar ou não assistindo aos nossos trabalhos.  Pela ordem o 

Vereador Demontier Agra, solicita que seja registrado a presença do integrante da Associação, o 

colega que foi candidato com a Vereador Frei Dodô. Pela ordem o Vereador José Barreto, disse 

que quando foi candidato a Vereador aqui em Juazeiro teve uma certa rejeição dos seus filhos,  

medo de seu comportamento e da  maneira perante a comunidade de Juazeiro fosse diferente de 

onde já foi Vereador e hoje  está aqui presente a sua filha Isabele Montezuma Rocha Couto Roriz, 

que está aqui por sinal para fazer um trabalho do Colégio Paraíso, e que aproveita para dizer a  

filha que vai ficar registrado nos arquivos da Câmara Municipal a sua presença. O Presidente por 

sua vez, deixa registrado nos anais da Casa Legislativa, o nome de Isabele Montezuma Rocha 

Couto Roriz. Logo após anuncia a ordem do dia, e nada constando na pauta para discussão e 

votação nada mais havendo a tratar na presente sessão, agradece a presença dos Srs. 

Vereadores, dos funcionários, da imprensa e do povo de um modo geral, convidando a todos para 

de pé observar um minuto de silêncio em sinal de pesar pelo falecimento do Sr. José Pereira da 

Silva, pedido do Vereador Darlan Lobo, José Júnior Matias de Oliveira e Expedita Matias da Silva, 

pedidos do Vereador Valmir Domingos e Antônio Pereira Lima, pedido da Vereadora Rosane 

Macedo. Declara encerrados os trabalhos. 

CERTIFICO que os teores originais da leitura das correspondências, requerimentos, projetos de leis 

em apenso, votações e pronunciamentos se encontra disponível para consultas ou controvérsias 

em relação a esta no arquivo sonoro desta Casa Legislativa, registrado na íntegra em CD-ROM. 
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O rO O referido é verdade dou fé. 

 
 

 

 

  

 


